Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, полученных из бюджета Кромского района в виде субсидии, на обеспечение исполнения муниципального задания и иные цели МБУ ДО ОО «Кромской Центр дополнительного образования» за 2014-2015гг. 
Завершено контрольное мероприятие по проверке целевого и эффективного использования бюджетных средств, полученных из бюджета Кромского района в виде субсидии, на обеспечение исполнения муниципального задания и иные цели МБУ ДО ОО «Кромской Центр дополнительного образования» за период 2014-2015гг.
По результатам контрольного мероприятия установлено:

Общий объем проверенных средств составил 14262,6 тыс. рублей, из них нарушений установлено на сумму 942,3 тыс. рублей.

Для целей организации и ведения бухгалтерского учета в учреждении издан приказ от 12.01.2015г. N9 «Об утверждении учетной политики в МБУ ДОООО «Кромской Центр дополнительного образования». В 2014 году ведение бухгалтерского учета осуществлялось по Учетной политике, утвержденной приказом от 15.01.2014г. N 4 «Об утверждении учетной политики МБОУ ДО «Кромской Центр дополнительного образования для детей». При этом совокупность способов ведения бухгалтерского учета не изменилась, в связи с чем не учтен пункт 5 статьи 8 Федерального закона от 06.12.2011г. N 402 - ФЗ «О бухгалтерском учете».

В утвержденной учетной политике не закреплено положение о порядке учета доходов в виде субсидии на выполнение муниципального задания, субсидии на иные цели, а также доходов от приносящей доход деятельности, не прописан порядок отражения операций по начислению доходов по субсидиям и иным доходам; не прописан порядок организации и обеспечения внутреннего финансового контроля, правила документооборота, не утвержден перечень обязательств, документы-основания для принятия (возникновения) обязательств, моменты отражения в учете, не утвержден перечень материальных ценностей, учитываемые на забалансовом счете 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных», не установлен порядок оформления списания призов и подарков, израсходованных при проведении публичных массовых мероприятий, а также перечень документов, подтверждающих обоснованность произведенных расходов.

Кроме того, в разделе учетной политике «Учет отдельных видов имущества и обязательств» не отражен порядок определения стоимости: материальных запасов, остающихся у учреждения в результате разборки, утилизации (ликвидации) основных средств или иного имущества; имущества, выявленного по результатам проведения инвентаризации (неучтенное). В нарушении п.11 инструкции № 157н в учреждении не велась Главная книга. В результате не подтверждена достоверность и обоснованность показателей бухгалтерских Балансов по состоянию на 01.01.2015г и 01.01.2016г., то есть, не выполнены задачи по формированию полной и достоверной информации о деятельности организации, не обеспечена достоверная информация о наличии муниципального имущества, его использовании, о принятых обязательствах, полученных Учреждением финансовых результатах.

В учреждении не ведется журнал регистрации обязательств ф. (0504064).
В проверяемом периоде учреждением осуществлялась закупка путевок в загородные учреждения, оказывающие услуги по отдыху и оздоровлению детей. В соответствии с п. 169 Инструкции № 157н оплаченные путевки являются денежными документами и должны учитываться на счете 4.201.35.000. «Денежные документы». В ходе контрольного мероприятия установлено нарушение в части оформления и учета операций, связанных с приемом и выдачей через кассу учреждения денежных документов.
В учете учреждения отсутствует счет 4.201.35.000 "Денежные документы", в журнале операций по счету «Касса» за июнь 2014г, июнь 2015г., июль 2015г., октябрь 2015г. не отражены бухгалтерские записи по поступлению и выбытию денежных документов.
Кроме того, учет операций с денежными документами не велся на отдельных листках кассовой книги, не оформлялись Приходные и Расходные кассовые ордера (ф. 0310001, 0310002) с проставлением на них записи "Фондовый". Выдача денежных документов (оплаченных путевок) не оформлялась под отчет сотруднику ответственному за выдачу путевок. Не оформлялись авансовые отчеты. В учете отсутствуют бухгалтерские записи по списанию стоимости путевок, на основании документов, подтверждающих расход. Сумма нарушений составила 455108,0 рублей.

К учету принимались расходы, произведенные учреждением без подтверждающих документов, оформленных в соответствии с законодательством Российской Федерации. Сумма нарушений составила 7376,0 рублей. Данные нарушение свидетельствует о низком уровне внутреннего контроля. Выборочной проверкой начисления заработной платы установлено, что в нарушении статьи 167 Трудового Кодекса Российской Федерации при направлении работников в служебную командировку не производилось начисление среднего заработка за дни нахождения в командировке в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 24.12.2007 № 922 «Об особенностях порядка исчисления заработной платы». Кроме того, в табеле учета рабочего времени в дни нахождения в командировке, что подтверждается командировочными удостоверениями и приказами, сотрудникам проставлялась явка.

При отсутствии муниципального правового акта, регламентирующего возмещение расходов, связанных со служебными командировками в проверяемом периоде необоснованно приняты к возмещению расходы по командированию тренеров- преподавателей и спортсменов для участия в спортивных соревнованиях. Сумма расходов составила 235972,54 руб. Имеющиеся регистры бухгалтерского учета по учету объектов нефинансовых не соответствуют регистрам, утвержденным Приказом Минфина России от 30 марта 2015 г. N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению" (с изменениями и дополнениями).
В учреждении не ведутся инвентарные карточки учета нефинансовых активов по форме 0504031, которые должны содержать в себе признаки объекта: инвентарный номер объекта, чертеж, проект, модель, тип, марка, заводской (или иной) номер, дату выпуска (изготовления), дату ввода в эксплуатацию, первоначальную (восстановительную) стоимость объекта; сведения об изменении стоимости объекта, сведения о начисленной амортизации, сведения о внутреннем перемещении и проведении ремонта иные сведения об объекте. В связи с чем, учреждением не обеспечивается идентификация основных средств и, как следствие, сохранность муниципального имущества.
В структуре основных средств учреждением не используется группировка объектов нефинансовых активов в разрезе недвижимого имущества, особо ценного имущества, а также иного движимого имущества учреждения. Отсутствует учет в разрезе аналитических кодов групп синтетического счета и аналитических кодов вида синтетического счета объектов учета. Объекты основных средств не учтены на соответствующих счетах нефинансовых активов плана счетов, утвержденного приказом Минфина РФ "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению" от 16 декабря 2010 г. N 174н. Таким образом, в нарушении требований законодательства учреждением не обеспечен обособленный учет недвижимого имущества, закрепленного за учреждением, а также особо ценного движимого имущества.
В бухгалтерском учете учреждения имеются не отраженные объекты основных средств, чем нарушены статьи 5,9 Федерального закона РФ от 06.12.2011г. № 402- ФЗ.
В ходе проверки установлено, что в составе основных средств учреждения не значится хоккейная площадка.

Несмотря на это в проверяемом периоде Учреждение приняло в составе собственных расходов затраты по содержанию указанного сооружения. Сумма расходов составила 8548,29 рублей.
В ходе проверки установлено, что земельный участок, на котором расположен стадион «Олимп» в учете учреждения не значится, документы, подтверждающие право на постоянное (бессрочное) пользование земельным участком к проверке не представлены, отсутствует свидетельство о государственной регистрации права.
При проведении контрольного мероприятия выявлено, что в составе основных средств значится имущество фактически неиспользуемое. Балансовая стоимость имущества составила 145700,16 рублей. (паркетошлифовальная машина, мотонасос, картинг АКУ 83- 29518,56, картинг АКУ 89- 32918).

В бухгалтерском учете числится имущество, не используемое Учреждением по причине его морального и физического износа, балансовой стоимостью 76424,4 рублей (автомобиль ЗИЛ 4948.02). В нарушение п.3.6 Методических указаний № 49, инвентаризационной комиссией при проведении инвентаризации в 2015 году на основные средства, не используемые по причине их морального и физического износа, не составлялись отдельные описи с указанием времени ввода в эксплуатацию и причин, приведших эти объекты к непригодности (порча, полный износ и т.п.).
В проверяемом периоде Учреждением не предпринимались меры по ремонту, высвобождению или списанию данного имущества. А именно, на забалансовом счете 02 «Материальные ценности, принятые на хранение» по состоянию на 01.01.2016 и на момент проведения инвентаризации вышеуказанное имущество не числится, в то время как, согласно п.335 Инструкции №157н счет 02 «предназначен для учета … имущества, в отношении которого принято решение о списании (прекращении эксплуатации), в том числе в связи с физическим или моральным износом и невозможностью (нецелесообразностью) его дальнейшего использования, до момента его демонтажа (утилизации, уничтожения)». Учреждением не обеспечен внутренний контроль за сохранностью имущества, выданного в пользование, в учете отсутствует счет 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных». Всего в проверяемом периоде приобретено 20 наименований запасных частей на сумму 19230,0 рублей.
В учете на забалансовом счете 21 «Основные средства стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации» не значится светильник стоимостью 567,0 рублей. Факт поставки подтвержден товарной накладной. Карточка количественно-суммового учета не заведена.

В ходе контрольного мероприятия установлено нарушение в части начисления амортизации на объекты основных средств, стоимость до 3000,0 рублей. В нарушении п.92 Инструкции № 157н на приобретенные порошковые огнетушители в количестве 6 штук по цене 520,0 рублей на сумму 3120,0 начислена амортизация. Данный факт повлек за собой искажение отчетности в сумме неправомерно начисленной амортизации.
В ходе проверки порядка проведения и документального оформления результатов инвентаризации выявлено следующее. По приказам директора от 02.10.2014г. № 73 и от 30.10.15 № 68 в учреждении проводилась инвентаризация материальных ценностей и имущества. Инвентаризация обязательств не проводилась, т. е. не проведена инвентаризация расчетов с бюджетом, поставщиками, подотчетными лицами, работниками.

Результаты проведенных инвентаризаций оформлены с нарушением Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств, утвержденных Приказом Минфина РФ от 13.06.1995г. № 49:
- в составе инвентаризационной комиссии не определен председатель комиссии;- в приказах не установлена дата, по состоянию на которую следует провести инвентаризацию;- не составлены инвентаризационные описи (ф. 0504086 -0504092);- инвентаризационной комиссией при проведении инвентаризации на основные средства, не используемые по причине их морального и физического износа не составлялись отдельные описи с указанием времени ввода в эксплуатацию и причин, приведших эти объекты к непригодности (порча, полный износ и т.п.).(п.3.6. методических указаний).
Контрольным мероприятием установлены следующие нарушения:
- в части отнесения расходов на приобретение объектов, относящихся к основным средствам, т.к. срок использования составляет более 12 месяцев, на статью расходов по приобретению материальных запасов. Сумма нарушений 567,0 рублей.
- в части отнесения расходов по приобретению бланочной продукции, не отнесенной к бланкам строгой отчетности и не соответствующей условиям, установленным пунктом 118 инструкции 157н, на статью 226 «Прочие работы, услуги». Приобретение журналов для спортивной школы на сумму 750,0 рублей.
- в части отнесения расходов, при отсутствии муниципального правового акта, регламентирующего принятие (возмещение) расходов при направлении в служебную командировку. В проверяемом периоде с КОСГУ 226 «Прочие работы, услуги» оплачены расходы при направлении спортсменов и тренеров-преподавателей для участия в соревнованиях. Оплату расходов следовало произвести с подстатьи 212 «Прочие выплаты»- для оплаты суточных сотрудникам учреждения, с подстатьи 222 «Транспортные услуги»- для оплаты проезда участников соревнований и тренеров-преподавателей и провоза багажа, 290 «Прочие расходы»- для выплаты суточных и компенсации на питание спортсменам. Сумма расходов составила 92402,54 рубля.

- в части отнесения расходов за счет выплат по предпринимательской и иной приносящей доход деятельности по оплате услуг по договорам гражданско- правового характера. Сумма расходов составила 53121,6 рублей.

Всего сумма нарушений Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации в проверяемом периоде составила 146841,14 рубль.
В нарушение п.2ч.3 ст.9 Федерального закона № 212–ФЗ в базу для начисления страховых взносов, подлежащих уплате в ФСС включены выплаты по договорам гражданско-правового характера в 2014-2015гг., заключенным с физическими лицами. Таким образом, страховые взносы в сумме 1264,8 рублей перечислены в нарушении действующего законодательства.

При проверке полноты предоставления и достоверности бухгалтерской отчетности по состоянию на 01.01.2016года установлено, что в форме 0503768 «Сведения о движении нефинансовых активов» в разделе 3 «Движение материальных ценностей на забалансовых счетах» не отражены:

- по строке 090 – забалансовый счет 09 «Запасные части к транспортным средствам, выданные взамен изношенных" запасные части в сумме 19230,0 рублей;
- по строке 490 – забалансовый счет 07 «Переходящие награды, призы, кубки и ценные подарки, сувениры» комплекты медалей в сумме 7376,0 рублей;
- по строке 510 – забалансовый счет 21 «Основные средства, стоимостью до 3000 рублей включительно в эксплуатации» приобретенный светильник стоимостью 567,0 рублей;
- по строке 560- забалансовый счет 26 « Имущество, переданное в безвозмездное пользование» стоимость нежилого помещения, площадью 73,2 кв.м. переданного по договору безвозмездного пользования - 33618,63 рублей.
Это привело к искажению данных бухгалтерской отчетности на 01.01.2016г. Всего сумма искажения составила 63225,63 рублей.


Материалы проверки направлены Главе Кромского района, прокурору Кромского района, начальнику отдела образования Администрации Кромского района.
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